

SŁOWO

WILNO, Wtorek 19 września 1933 r.

Redakcja i Administracja: Wilno, Zamkowa 2. Ćwartą o godz. 8 do 4. Telefony: Redakcji—17-82. Administracji—228.

PRENUMERATA miesięczna z odniesieniem do domu, lub z przesyłką pocztową 4 zł. zagranicę 7 zł. Konto czekowe PKO Nr. 80259. W sprzedaży detal. cena jednego numeru 20 gr.

Opłata pocztowa uiszczona ryczałtem. Redakcja rękopisów niezamówionych nie zwraca. Administracja nie uwzględnia zastrzeżeń co do rozmieszczenia ogłoszeń.

CENY OGŁOSZEŃ: wiersz milimetryowy jednoszpaltowy na stronie 2-iej i 3-iej gr. 40. Za tekstem 15 gr. Komunikaty oraz nadesłane milimetr 50 gr. Kronika reklamowa milimetr 60 gr. W numerach świątecznych oraz z prowincji o 25 proc. drożej. Zagranicę 50 proc. drożej. Ogłoszenia cyfrowe i tabelaryczne o 50 proc. drożej. Administracja nie przyjmuje zastrzeżeń co do miejsca. Terminy druku mogą być przez Administrację zmieniane dowolnie. Za dostarczenie n-ru dowodowego 20 gr.

PRZEDSTAWICIELSTWA:

- BARANOWICZE — ul. Szepetyckiego — A. Laszuk.
- GLEBOKIE — ul. Zamkowa 14 Księg. W. Włodzimierowa.
- GRODNO — Księgarnia T-wa „Ruch”.
- HORODZIEJ — Księgarnia Kol. „Ruch”.
- KLECK — Sklep „Jedność”.
- LIDA — ul. Suwalska 13 — S. Mateski.
- LUNINIEC — Księgarnia Kol. „Ruch”.
- MOŁODECZNO — Księgarnia T-wa „Ruch”.
- NIESWIEZ — ul. Ratuszowa — Księgarnia Jaźwińskiego.
- NOWOGRODEK — Kiosk St. Michalskiego.
- N-SWIECIANY — Księgarnia T-wa „Ruch”.

- DRUJA — Kowkin.
- OSZMIANA — Księgarnia Spółdz. Naucz.
- PODBRODZIE — ul. Wileńska 15 T. Gurwicz
- PINK — Księgarnia Polska — St. Bednarz
- POSTAWY — Księgarnia Polskiej Macierzy Szkolnej.
- STOLPCE — Księgarnia T-wa „Ruch”.
- SŁONIM — Księgarnia J. Ryppa ul. Mickiewicza 10.
- SMORGONIE — Stowarzyszenie Przyjaciół Oświaty.
- ST. SWIECIANY — M. Lewin — Biuro gazetowe ul. 3 Maja
- SZARKÓWSZCZYŻNA, M. Mindel, skład apte. zny.
- WŁOZYN — Liberman, Kiosk gazetowy
- WARSZAWA — Kiosk Księg. Kol. „Ruch”.

Niezapomniane dni wiedeńskie TELEGRAMY

TRAGICZNY WYPADEK NA JEZIORZE

POZNAŃ PAT. — W poniedziałek na jeziorze pod Rogoźnem wydarzył się tragiczny wypadek. Po południu wyjechali na jezioro jakimś żaglowym trzej mieszkańcy Rogoźna: Likowski, i dwaj bracia Pawełzowscy. W pewnym momencie daleko od brzozy kajak wywrócił się a jadący wpadli do wody. Likowski, umiejący pływać, zajął się jednym z braci Pawełzowskich, który zaczął tonąć. Drugi Pawełzowski w ubranu zaczął płynąć w kierunku brzozy, jednak w odległości 20 metrów od brzozy pogryzął się w wodę i utonął. Pozostali zdołali się wyratować. Zwłok Pawełzowskiego dotychczas nie odzyskano.

STRASZLIWA ŚMIERĆ DZIECKA

ZDUŃSKA WOLA PAT. — Wczoraj w mieszkaniu młodego małżeństwa Zagnerów wydarzył się tragiczny wypadek. Mianowicie pozostawiona sama w mieszkaniu mała córka Zagnerów w czasie nieobecności w pokoju rodziców, obudzwszy się, chciała zejść z korytka na podłogę. W owej chwili zaczęła się hałasować od medalika tak nieszczęśliwie o brzoż korytka, że uduśiła się. Rodzice po powrocie do mieszkania zastali już trup swego dziecka.

LUDZIE W OBCEGACH

MOSKWA PAT. — Ukazł się nowy dekret rządu sowieckiego, wedle którego absolwenci wyższych zakładów naukowych mają przez 5 lat po ukończeniu zakładów pracować w miejscowościach i przedsiębiorstwach, wyznaczonych przez rząd. Samowolne angażowanie się na posady będzie karane sądownie.

OLBRZYMA KRADZIEŻ U ANTY-KWARJUSZA

BERLIN PAT. — U jednego z antykwarjuszów w dzielnicy zachodniej Berlina wykryto dziś olbrzymią kradzież. Łupem złodziei padło 38 obrazów sławnych mistrzów oraz cenne przedmioty, jak srebra, dywany itd. — Wartość skradzionych rzeczy sięga 100 tysięcy mk. O kradzieży podejrzany jest zatrudniony od 40 lat służący, który od soboty znikł wraz z rodziną bez śladu. Przypuszczają, że służący ten wraz z łupem zbiegł do Holandji.

TILDEN POKONANY

BERLIN PAT. — W Berlinie zakończone zostały tenisowe mistrzostwa świata dla zawodowców. Finał gry pojedynczej panów przyniósł niespodziewanie zwycięstwo Nussleino, który pokonał Tildena w 4 setach: 1:6, 6:4, 7:5, 6:3. Tytuł mistrzowski w grze podwójnej panów zdobyła para amerykańska Tilden — Barnes, bijąc w finale parę Nusslein — Najneh 7:5, 6:1, 6:2.

Rozwiązanie kartelu cementowego

WARSZAWA, tel. w.). Minister Przemysłu i Handlu p. Zarzycy postanowił rozwiązać kartel cementowy w związku z tem w myśl oświadczenia przepisów ustawy kartelowej złożony zostanie odpowiedni wniosek do Sądu Kartelowego.

Przebieg subskrypcji Pożyczki Narodowej w Polsce

WARSZAWA PAT. Codziennie od wczesnych godzin zgłaszają się do komisarzy generalnego pożyczki narodowej min. Starzyńskiego delegacje instytucji, organizacji, a nawet dzieci, pragnące nabyć pożyczkę narodową.

W dniu 18 b. m. komisarz generalny przyjął m. in. delegację Rodziny Urzędniczej Koła przy Prezydium Rady Ministrów, następnie delegację zarządu spółdzielni Szkoły Powszechnej nr. 120 przy ul. Stawki, a więc delegację jedną z najuboższych dzielnic miasta, w osobach 2 uczniów, którzy złożyli na ręce komisarza generalnego uchwałę walnego zebrania.

Dowiadujemy się ponadto, że ks. biskup polowy Józef Gawlina wziął udział w subskrypcji pożyczki narodowej, deklarując sumę odpowiadającą jednomiesięcznym poborom. Urzędnicy Ministerstwa Komunikacji zadeklarowali subskrybowanie pożyczki narodowej w wysokości 75 proc. — 100 proc. miesięcznego wynagrodzenia, a w wielu wypadkach i wyżej, w łącznej sumie około 250 tys. zł.

Bank Gospodarstwa Krajowego rozpoczął w dniu 18 b. m. przyjmowanie subskrypcji pożyczki narodowej.

Kto wygrał?

WARSZAWA PAT. — W 10-ym dniu ciągienia 5-iej klasy 27 Loterii Państwowej padły następujące wygrane: zł. 50000 — nr. 128267, po 10000 — 13142, 51303, 57144.

rem Reichstagu. Świadek zeznał, że alibi Dymitrowa może potwierdzić również detysta monachijski, u którego Dymitrow leżał zęby w dniu podpalenia Reichstagu, oraz pewna Amerykanka, która spotkała się z Dymitrowem w Monachjum 27 lutego.

Jako ostatni świadek, zeznawała żona zamordowanego posła komunistycznego Schuetza, która potwierdziła tylko, że Torgler na zebraniach komunistycznych nawoływał do niestawienia żadnych aktów indywidualnego teroru.

Na tem przesłuchanie wszystkich świadków ukończono. We wtorek komisja będzie przygotowywała raport, który zostanie opublikowany prawdopodobnie we środę.

Stadt meiner Träumen sein.

Nawet Francuz rozczulił się w Wiedniu, i stary wale w jego ustach nie brzmiał wcale egzaltowanie.

Poradził mu, aby pożegnał Wiedeń w Praterze. Niech wszędzie wieczorem do obrzydliwego koła i okręci się parę razy nad Wiedniem. Obejrzy wówczas Wiedeń z góry i zdo-

lu, kolysząc się, huśtając nad nim... Zaświeci Wiedeń wszystkimi swymi ogniami, dachami domów, wieżami kościołów. Utworzy się w wyobraźni kalejdoskop, zmieszany, zmącony i błędny, jak sen. Z tym snem, w którym każdy fragment będzie miły i kojący, niech opuści Wiedeń, nacząc jeszcze raz: — Wien, nur du allein.... Wysz.



Legat papieski kardynał La Fontaine wkacza na Heldenplatz.

III. Wiedeń, 15 września.

Wieczór poniedziałkowy, dnia 11 września, był więc wstępem do Türkenbefreiungsfest. Płonęła świątelnia katedra św. Stefana, płonęły wszystkie monumentalne gmachy na Ringach: Votivkirche i uniwersytet, ratusz i Burgtheater, parlament i opera, Justizpalast i obydwa muzea, których kolosalne fasady przyglądają się dwudziestometrowym pomnikowi Marii Teresy. Ten pomnik siedzącej cesarowej, u której stóp toczą się jej wodzowie i statysty, niezmiernie „orty”. Katarzyny 11, mienił się również swym ciężkim bronzem w blasku reflektorów. Tak samo jaśniał konny pomnik Schwarzenberga. Za nim, na tle zieleni parku, bije fontanna Hochstrahlbrunnen, rozkwitająca szeroko wodą, strzeliła na 30 metrów. Wody fontanny są zazwyczaj dzwiny białe. Ale teraz tryskała ona nie wodą, lecz strugami oślepiającego światła. Wiedeń kapał się w świetle: Festbeleuchtung doszła do zenitu.

Ringami ciągnął Fackelzug. Ciągnął ich lewą stroną (jak tam jest we wycieczkach) w kierunku Burgu. Środkowe aleje Ringów zatłoczone. Na wszystkich ławkach stoją ludzie. Matki trzymają małe dzieci na ramionach. Mężczyźni podsadzają kobiety. Chłopcy budują piramidy ze swych ciał, wąż kłopotliwy jeden drugiemu na barki. Najśliczniejszy stoi na ziemi, rozkraczony mocno nogi, i dźwiga trzech — czterech na sobie. Drzewa Ringów uginają się od chłopaków. Policjanci, których jest tu bardzo dużo, uśmiechają się tylko, pilnując, aby zachowywano porządek w przebiegach i na skrzyżowaniach ulic. Górnym balkon Opery zapchany nieprawdopodobnie. Na latarniach dookoła niej sterczą i młodzie i starzy. Wszyscy chcą zobaczyć, jak na czele pochodu jedzie konno malutki kane-

du są dwa wielkie posagi konne: arcyksięcia Karola i księcia Eugenjusza Sabaudzkiego, bohatera wojen tureckich z lat 1683 — 1688. Z Burgringiem łączy się plac przez klaszarną bramę tryumfalną, z dwunastu kolumn złożoną. Brama ta przeznaczona była oczywiście dla dostojników. Publiczność wchodziła bożną furta, kontrolowana starannie przez policjantów: ihre Karte, ihre Karte....

Program festu był długi i skomplikowany. Wyszływały się świetnie umundurowane i wywiezione oddziały piechoty, artylerji i dragonów. Przeszedł przed ich frontem prezydent Wilhelm Miklas. Muzyka grała. Potem przybył legat papieski kardynał La Fontaine, w otoczeniu kleru. Wkroczył na plac od Schweizerhofu, i ten Einzug dokonał się podniosło i malowniczo przy dźwiękach hymnu papieskiego. Legat zasiadł na tronie, a naprzeciwko niego spoczęli trzej kardynałowie: prymas Polski i Węgier, oraz arcybiskup Paryża Verdier. Rozpoczęła się pontyfikalna msza, celebrowana przez kardynała Innitzera, arcybiskupa wiedeńskiego; kolei nastąpiło kazanie. A potem przemawiał prezydent Miklas. Czy mowa jego mogła mieć znaczenie polityczne? Oto jej ustęp najbardziej znamieny:

— Z gorącym dziękczynieniem, składaniem przez nas Wszchemoennu, Który nas w miłosierdziu swoim uratował 250 lat temu, wznosimy w tej godzinie święta jedyną prośbę do Boga, aby dał nam tyle sił, byśmy naród nasz i nasze państwo mogli prowadzić w coraz lepszą przyszłość, i aby nie przestał Bóg osłaniać swą opieką naszego narodu i naszego kraju.

Teraz nadchodzi moment składania wieńca laurowego u podnóża pomnika księcia Eugenjusza. Na pomniku jest napis: „der edle Ritter“, i pod tym napisem spoczęł wieniec, złożony ręką prezydenta wówczas, gdy wojsko prezentowało broń, a nad placem rozbrzmiewał hymn austriacki. I oto defilada,

czyli się uroczystości wiedeńskie. We środe autobusy i tramwaje krążyły już bez chorągiewek. Zdejmnowano powoli chorągwie z palmów i gmachów państwowych. Ale wieniec księcia Eugenjusza będzie „długo leżał”. Wiednie u stóp białego pomnika Starhemberga przed ratuszem, również; właściwie dwa wieńce — jeden z szarfami austriackimi, drugi o wstęgach biało-czerwonych. I wieńce przy kolumnie Liebenberga, sławnego burmistrza miasta Wiednia z roku 1683, także....

Galaschnuck opada z Wiednia. Tylko wielkie rzesze podróżnych wypychają go jeszcze. Teraz poświecą resztę czasu na zabawy i przyjemności.

Spotkali turysta francuski, z którym prowadził przypadkowo rozmowę, jest zgaszony i smutny. Trzeba wyjechać. A Wiedeń tak piękny, tak czarujący.

— I pan to mówi, który jest Paryżaninem?

— O, Paryż niewątpliwie posiada cud, jakich nigdzie na świecie nie znaleźć. Ale powietrze — atmosfera jego denerwuje, rozstraja i wyczerpuje. Wiedeń zaś otacza przybysz swoją łagodnością. Jest przytulny i ciszy, nie przestając być wielką stolicą. Będę zawsze pod urokiem tego miasta.

I Francuz zaczyna nucić:

— Wien, Wien, nur du allein sollst die

Rokowania francusko-angielskie w Paryżu

Oficjalna wizyta Ministra Spraw Zagranicznych Polski

PARYŻ PAT. — O dzisiejszych obradach delegacji francuskiej i angielskiej wydano komunikat oficjalny, według którego dzisiejsze spotkanie, jakie miało miejsce między rodzinami 11 a 13 i pomiędzy godz. 15 a 16, „było poświęcone zbadaniu sytuacji, istniejącej przed rozpoczęciem prac konferencji rozbrojeniowej. Wymiana poglądów odbywała się w atmosferze wzajemnego zaufania. Reprezentanci obu krajów przedstawili punkt widzenia swych rządów na różne zagadnienia, przy czym starano się osiągnąć zbliżenie obydwu tez. Delegaci angielscy zdadzą swemu rządowi sprawę z rezultatów rozmów. Nowe rozmowy przewidziane są w najbliższym czasie”.

Według informacji ze źródeł miarodajnych obrady paryskie przeciągną do środy.

Interpelowany bezpośrednio po dzisiejszych obradach, premier Daladier oświadczył, że ze strony angielskiej widoczna była chęć zrozumienia sytuacji, która tym sposobem wyjdzie się jasniejszą, aniżeli w czerwcu r. b. Prace konferencji angielsko-francuskiej wznowione będą jutro z udziałem delegata amerykańskiego Normana Davisa.

Prasa podkreśla, że dzisiejsze rozmowy były logicznym następstwem akcji dyplomatycznej angielsko-włoskiej i rokowań, prowadzonych przez te dwa państwa w ciągu ubiegłego tygodnia.

„Intransigent” pisze, że podczas przygotowań do obecnej konferencji udało się wyjaśnić liczne różnice zdań w zasadniczych sprawach, tak, że obecne spotkanie, które nastąpiło w atmosferze szczerzej serdeczności, bez wątpienia doprowadzi do usunięcia tych różnic. Nie należy przesądzać zresztą ostatecznego rozwiązania istniejących zagadnień. — Jest rzeczą niewątpliwą, że wobec wypadków niemieckich tezy francuskie zyskują z wielu stron uznanie.

Na dowód tego pismo przytacza zapowiedź oficjalnej wizyty polskiego ministra spraw zagranicznych Becka w Paryżu.

Jednocześnie w kołach politycznych krąży pogłoski, że Norman Davis, który przybywa do Paryża, wiezie specjalne pismo prezydenta Roosevelta do premiera Daladier. W piśmie ten prezydent Roosevelt deklaruje się jako zwolennik kontroli, wzywa jednak Francję do poczynienia ustępstw w kwestji przeprowadzenia tej kontroli. Prezydent Stanów Zjednoczonych chciały tą drogą ułatwić osobiste porozumienie wszystkich państw, a w szczególności państw przeciwnych wprowadzeniu kontroli.

WARSZAWA PAT. — Dowiadujemy się, że rząd francuski zaprosił ministra Becka z małżonką do Paryża. Min. Beck wyjedzie z Warszawy 19 bm. w towarzystwie szefa gabinetu dyr. Dębickiego i sekretarza osobistego p. Fridricha.

Wizyta min. Becka będzie miała charakter oficjalny i będzie trwała dwa dni. Program pobytu przewiduje audjencję oficjalną u Prezydenta Lebruna, przyjęcie u premiera Daladier'a oraz konferencję z ministrem spraw zagranicznych Paul - Boncour'em, który wyda na cześć ministra Becka obiad.

Z Paryża min. Beck uda się do Genewy, gdzie stanie na czele delegacji polskiej na sesję Rady i Zgromadzenia Ligi Narodów.

PARYŻ PAT. — Zapowiedź przybycia mi-

POROZUMIENIE POLSKO-GDAŃSKIE

Podpisanie układu o mniejszości polskiej i porcie Gdańskim

WARSZAWA PAT. Dnia 18 września o godzinie 16-tej w Gdańsku prezydent Senatu w. m. Gdańska dr. Rauschnig i komisarz generalny Rzeczypospolitej dr. Papee podpisali układ o wykonaniu art. 3 konwencji paryskiej z 1920 r., zawierającej postanowienia co do praw i przywilejów mniejszości polskiej i obywateli polskich na terenie wolnego miasta Gdańska. Układ ten zawarty zostaje na 2 lata, z automatycznym przedłużeniem po ich upływie. Zawiera on bardzo szczegółowe postanowienia co do szkolnictwa polskiego, uprawnień polskich stowarzyszeń, uznania dyplomów i świadectw, polskich, wykonywania zawodów i t. d. — Układ ten reguluje stan prawny ludności polskiej Gdańska i może zapewnić dopływ do Gdańska polskiej inteligencji zawodowej.

Tego samego dnia około godziny 14-tej w gmachu Ministerstwa Spraw Zagranicznych podpisany został przed przedstawicielami Senatu radcą stanu Buettnera i radcą ekonomicznego Ministerstwa Spraw Zagranicznych p.

Romana, protokół wykonawczy do umowy polsko-gdańskiej z dnia 5 sierpnia w sprawie wykorzystania portu gdańskiego. Podpisanie tego protokołu zakończyło dwuletni spór między Polską i Gdańskiem i zastąpił dotychczasowe uciekanie się do procesów prawnych praktycznym układem, opartym na poczuciu rzeczywistości. Umowa z 5 sierpnia i protokół wykonawczy wychodzą z założenia równouprawnienia portów polskiego obszaru celnego i uwzględniając zasadę swobodnej konkurencji stwarzają pewien przewidywany plan wyzyskania portu gdańskiego oparty na istniejącym stanie obrotów w tym porcie. Plan ten przewidziany jest na jeden rok, z możliwością rewizji — w zależności od konjunktury gospodarczej. Na leży ten układ traktować jako próbę znalezienia lepszej, normalniejszej, zdrowszej współpracy między polskiem zapleczem a portem w Gdańsku. Życiowa wartość w przyszłości tego układu zależeć będzie od rozwoju stosunków w Gdańsku.

KTO PODPAŁIŁ REICHSTAG?

Zeznania komunistów przed komisją londyńską

LONDYN PAT. — W dalszym ciągu rozprawy przed międzynarodową komisją w sprawie podpalenia Reichstagu zeznał sekretarz frakcji komunistycznej Reichstagu Otto Kuehne. Oświadczył on, że niemożliwe jest, aby trzej oskarżeni Bułgarzy zdołali dostać się do Torglera bez wiedzy sekretariatu, zaś w dniu wybuchu pożaru Torgler nie przyjął żadnych wizyt. Kuehne zapewnia, że Torgler nie ukrywał się przed policją. Został on zbadany przez obecnego szefa tajnej policji pruskiej, poczem nakazano jego aresztowanie.

Torgler wykazał swe alibi, wymieniacząc nazwiska osób, z którymi miał spotkanie, oraz godziny. Kuehne zaznaczył, że jeżeli dostarczone do Reichstagu większą ilość materiałów palnych, to można było je tylko dostarczyć przez podziemne przejście, prowadzące z mieszkania prezydenta Reichstagu wprost do wnętrza pomieszczenia parlamentu.

Następnie odczytano zaprzysiężone oświadczenie, złożone przed rejentem w Paryżu, a dotyczące genery t. zw. memoriału Oberfohrena. Sekretarka nacjonalistycznego dziennika w Niemczech, która ze względu na swą rodzinę, wyjawiała swe nazwisko jedynie 3-m członkom komisji, oświadczyła, że przepisywała i-

stotnie 12 stronowy dokument, znany później jako „memoriał Oberfohrena”, który po tem rozszalała do znanych obywateli, posłów i polityków narodowych w Niemczech.

Po odczytaniu powyższego oświadczenia przesłuchano siostrę więzionego Bułgara Dymitrowa, która zeznała, że jej brat nigdy nie brał udziału w zamachu na katedrę w Sofji i że w Bułgarii nigdy tego zarzutu przeciwko niemu nie podnoszono. Po raz pierwszy dowiada się o tym zarzucie dopiero z gazet niemieckich po pożarze Reichstagu.

Zkolei zeznawał komunistą kroacki Cvidicz, który od r. 1923 znał osobicie Dymitrowa, a później nawet był jego ściśłym współpracownikiem. Świadek ten dostarczył wiele szczegółów, stwierdzających alibi Dymitrowa w dniu pożaru Reichstagu. W dniu tym Dymitrow wogóle nie był obecny w Berlinie. Dymitrow mieszkał w owym czasie głównie w Wiedniu, 13 lutego wyjechał do Berlina, gdzie pozostał do 25 lutego, wyjeżdżając w tym dniu do Monachjum, gdzie zwołana była konferencja bałkańskich komunistów. W Monachjum pozostawał przez dwa dni, a następnie wyjechał do Berlina nocnym pociągiem 27 lutego o godzinie 8 wiecz., a więc na godzinę przed po-



Przed pomnikiem ks. Eugenjusza Sabaudzkiego: kardynałowie: Innitzer, Seredi, Hlond, La Fontaine, prezydent Miklas, kardynał Verdier i kanclerz Dollfuss, oparty na lasce.

lerz — Milimetrach jak go złośliwie nazywają w Berlinie, a obok niego na pięknym białym koniu książę Ernst Rüdiger von Starhemberg, potomek tamtego Starhemberga z r. 1683, wygolony, postawny, rycerski. Obydwał w mundurach. Za nimi niezliczone oddziały wojska i Heimatschutzu, związki młodzieży, Jugend- i Sportverbände, i owe grupy Tyrolczyków w coraz to inoobarwnych kurtkach i inaczej ozdobionych kapeluszach. Szumią sztandary, szyczą smolne pochodnie, i w ich czerwonym blasku migają twarze, barwy i mundury. Wiedeńczycy krzyczą niemilknące heil! Ringi dygocą od okrzyków i marszu ty sięcy nog.

Tylko starsze panie, skromne mieszczki ze staro-wiecka ubrane, nie krzyczą i nie ulegają ogólnemu pośnieczeniu. Trudno ich starym nogom gramolić się na ławki, boją się starszki tloku. Więc stają zdala, na wypułku środku alei, i odwracają się tyłem do pochodu. Wyjmują lusterka, większe i mniejsze, podnoszą je dogory na wysokość wyciągniętej ręki, przechylają nieco wtył głowy. W lusterkach odbija się Fackelzug: jedzie maciepućki kanclerz na malutkim koniku, przesuwając się drobnutkie płonące pochodnie. Starszki widzą wszystko w zwierciadłkach, może bardziej niż w rzeczywistości pociągające, bo tajemnicze i znikome. I uśmiechają się rozrzewniona do tych obrazków.

We wtorek zrana, 12 września, po nabożeństwie polskiem na Kahlenbergu nastąpił punkt szczytowy uroczystości — Staatliche Feier am Heldenplatz. Oficjalna, urzędowa parada. Najmniej interesująca, bo przepisowo pompatyczna, wymierzona, wylizana, przewidziana do najdrobniejszego szczegółu.

Heldenplatz — to wielki, wyźwirowany plac przed Burgiem, odgróznony wysokimi żełaznami sztachetami od Ringu. Poprzecinany jest alejami, a w środku ma dwa gazony. Z jednej jego strony wznosi się imponująca barokowa fasada Nowego Hofburgu. Ozdobą pla-

defilada w dźwiękach marsza Deutschmeisterów. Generalia austriacka (ciężkawe są nazwiska tych austriackich generałów: Lusehinsky, Schillhawsky, Adasiewicz...), generali polski Wieniawa - Długosowski, attaché wojskowi i pułkownik Dschavid Bey, szlachetny gość turecki, który obecnością swoją manifestuje przyjaźń, jaką dzisiejsza Turcja żywi do Austrii.

Powietrze jest upalne. W alejach zmęczone tłumy widzów. Jedni tylko przekupnie ulicznicy, obładowani koszami, nie czują zmęczenia. W białych płóciennych kurtkach, spoceni lawirują akrobacyjnie w tłumie.

— Frisch! Wasser! Frisch! Wasser!
— Salzstang'...
— Heisse Frankfurter!
— Schokolade! Früchte!

A pod kolumnadą Burgu grzmi i dzwoni tryumfalny marsz Deutschmeisterów.

Und die grossen Tage sind vorüber. Skoi-



Przemarsz Tyrolczyków.

NOTATKI MUZYCZNE

LUBA LEWICKA

Równo przed rokiem, wileńska Luba Lewicka, będąc jeszcze na studiach śpiewaczką...

Wtedy już wyniki były tak poważne i obiecujące, że koncert sobotni, z widocznym za interesowaniem oczekiwani, wypełnił salę...

Wroczone usposobienie młodej artystki do śpiewu lirycznego - koloratorowo osiągnęło już stopień wykształcenia, który...

Przeważnie, słuchacz nie doceniają waleńscy odpowiedniego akompaniamentu, dla solisty...

Michał Józefowicz

Zróbmy początek!

Otrzymujemy list następujący: Wiele Szanowny Panie Redaktorze! W ostatnim (8-9) numerze miesięcznika...

Niedawno, z okazji niezbyt fortunných psich wystaw wileńskich — „psia sprawa”...

Wyrazy głębokiego poważania łączy Michał K. Pawlikowski.

Komunikat ogrodniczy

Bzy, — lilaki — to przepiękny i miłe pachnący krzew ozdobny. Każdy zna ten kwiat, którego w czasie jego kwitnienia wszędzie pełno...

Bez krzaczasty pięknie wygląda sadzony pojedynczo na trawniku, gdzie równomiernie oświetlany rozrasta się regularnie...

Pod względem gleby nie są wybredne, wysilając się jednak silnie i obfitem kwitnieniem, wymagają dużo pożywienia.

Wszelkie odmiany oraz wiele innych również pięknych, bo przeszło w 100 odmianach, będzie to najbogatszy w Polsce sortyment...

Wszystkie odmiany oraz wiele innych również pięknych, bo przeszło w 100 odmianach, będzie to najbogatszy w Polsce sortyment...

Ofiary

A. Z. dla rodziny zredukowanego urzędnika K. G. — zł. 20.

KRONIKA



WTOREK Dziś 19 Januarszusa Jutro Eastachszusa

Wschód słońca g. 4,9

Zachód słońca g. 5,27

KOMUNIKAT STACJI METEOROLOGICZNEJ USB W WILNIE.

Z DNIA 18 WRZEŚNIA

Ciśnienie średnie: 761.

Temperatura średnia: +9.

Temperatura najwyższa: +12.

Temperatura najniższa: +4.

Opad: 1,8 mm.

Wiatr: północno - wschodni.

Tendencja: wzrost.

Uwagi: przelotne deszcze.

PROGNOZA POGODY P.I.M.-a

na dzień dzisiejszy:

Najpierw pochmurno, gładziemię drobny deszcz.

Później zachmurzenie zmienne z przelotnymi deszczami.

Chłodno. Umiarkowane wiatry zachodnie i północno - zachodnie.

URZĘDOWA

Starosta Grodzki podaje do wiadomości...

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 1.000 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

SKARBOWA

Ograniczenie egzekucji podatku od obrotu. Władze skarbowe upoważniły urzędy skarbowe do ograniczenia egzekucji podatku przemysłowego od obrotu za r. 32 do rozmiarów zaproponowanych we wnioskach odwoławczych płatników...

Danina majątkowa. Rozsytane są obecnie nakazy na daninę majątkową...

10-groszowe karty pocztowe. Jeszcze w bież. miesiącu wprowadzone zostaną 10-groszowe karty pocztowe dla korespondencji miejscowej.

Poczta w święta. Dotychczas w niedzielę i w święta poczta była czynna dla przesyłek terminowych.

Obecnie poczta projektuje rozszerzyć pracę w ten dzień do przesyłek i sprzedaży znaczków do godzin normalnego urzędowania.

Powrót kuratora szkół. Kurator Okręgu Szkolnego p. Kazimierz Szelągowski powrócił z Warszawy i objął urządzenie.

Walne zebranie Stow. Podoficerów Rezerwy w st. spocz. W dniu 17 b. m. odbyło się w lokalu przy ul. Mickiewicza 13...

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 1.000 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Winnę nieprzeżreżania powyższego ulegną karze grzywny do 500 zł.

Służąca — poliglotka

Zł dziejskie sprawy niebezpiecznej awantury

WILNO. Wczoraj nadeszła z Warszawy wiadomość, że aresztowano tam 22 letnią Annę Grygala, podającą się za emigrantkę rosyjską...

Grygala wykołona inteligentka, an-gażowała się do zamożniejszych domów jako

POSELUCHAJ DOBREJ RADY: CZYŚĆ ZĘB I PASTA PULSAI

WYPADKI I KRADZIEŻE.

Defraudacja u Cook'a. W oddziale dworcowym tow. Wagons Lits Cook, jeden z pracowników zdefrudował kilkadziesiąt złotych.

Obława męża wtrójolejem. Janina Morawska obława wtrójolejem swego męża Antoniego (W. Puhulanka 18).

Nieudane włamanie sklepowe. Nocy wczorajszej usiłowano ograbić księgarnię Tarsasiewicza przy ul. Bazylijskiej 1.

Tajne gorzelnictwo. Na terenie województwa zlikwidowano w ub. miesiącu 18 tajnych gorzeln i skonfiskowano 120 litrów samogonki.

Podrutki. Do 1 post. Policji Państwowej m. Wilna dostarczono podrutka płci żeńskiej w wieku około 6 tygodni i ulokowano go w przytulku Dzieciątka Jezus.

Okradzione mieszkanie. Zudelowi Michałowi (Uniwersytecka 9) nieznanymi sprawcy skradli przed otwarte okno ubranie i bieliznę i różne drobne rzeczy.

Włamywacze zostali jednak spłoszeni i zbiegli pozostawiając narzędzia.

Włamywacze zostali jednak spłoszeni i zbiegli pozostawiając narzędzia.

Włamywacze zostali jednak spłoszeni i zbiegli pozostawiając narzędzia.

Włamywacze zostali jednak spłoszeni i zbiegli pozostawiając narzędzia.

Włamywacze zostali jednak spłoszeni i zbiegli pozostawiając narzędzia.

Włamywacze zostali jednak spłoszeni i zbiegli pozostawiając narzędzia.

Włamywacze zostali jednak spłoszeni i zbiegli pozostawiając narzędzia.

Włamywacze zostali jednak spłoszeni i zbiegli pozostawiając narzędzia.

Włamywacze zostali jednak spłoszeni i zbiegli pozostawiając narzędzia.

Włamywacze zostali jednak spłoszeni i zbiegli pozostawiając narzędzia.

Włamywacze zostali jednak spłoszeni i zbiegli pozostawiając narzędzia.

Turniej tenisowy o puchar „Słowa“

Turniej tenisowy o puchar „Słowa“ zapowiedziany na ub. sobotę i niedzielę, nie odbył się z racji niepogody.

Z uwagi na to, że w najbliższą sobotę i

Gracze W.K.S. Śmigły mają głos

Na dworcem tłum sportowców. To delegaci wszystkich klubów Wilna i liczni kibice oczekują przyjazdu drużyny WKS - Śmigły. Wyśiadają z wagonu wukawiescy roześmiani. Gratulacje, życzenia. Wszystko to trwa bardzo krótko. Drużyna zmęczona podróżą i głodna pragnie jeść do koszar.

Auto pulkowe zawozi ich do kasyna. J. Kiestra gra. Kolacja przygotowana. Korzystamy z okazji, prosimy graczy o parę słów. — Przedewszystkiem kierownika por. Malca.

— Pogoda zła, jaką zastaliśmy w Katowicach, nie dała należycie wyczołgać chłopcom. Jestem bardzo zadowolony ze zwycięstwa. Pułkownicy zdyscyplinowani. — Skarbnik sekcji sierż. Olechowski mówi: chcę jedynie zaznaczyć, że sędzia dr. Lustgarten był bardzo dobry. Daj Boże, aby w Wilnie znalazł się taki.

Kapitan drużyny por. Drag oświadcza: — Graliśmy gorzej niż zwykle. Przyczyniło się do tego tremo i obcy grunt. W Wilnie może pojdzie lepiej.

Bohater meczu Naculski zdobywa zwycię-

niedzielę, odbywać się będzie turniej zamknięcia AZS'u, przenosimy nasz turniej na dzień 30 bm. i 1 października.

skiego gola: strzelenie bramki zawdzięczam pracy całej drużyny. Strzeliła ją cała drużyna.

Zbroja: — Mecz był ostry. Sędzia bardzo dobry.

Rogow: — Bronielem jak mogłem. Żałuję Nastuli, (Naprzód), który po meczu rwał włosy.

Słowoni: — Było dużo roboty. Mecz wytrzymałem.

Trener drużyny Truchan: — Mecz nie widziałem. Wynik mecza jest wystarczająco zapłać za pracę moją.

Chowaniec i Maniecki — warta świątyni: —roboty było dużo. Solidne wykonanie przedwzrostkiem. Graliśmy po wojskowemu. Lepiej śmierć niż poddanie się.

Wysocki: — biegalem, odbierałem, podawałem i wogóle robiłem co mogłem.

Cała drużyna prosi: proszę napisać, że graliśmy tak ambitnie dlatego, że p. por. Malca nam powiedział: — o ile wygracie, to zrobicie najmlodszy i najcenniejszy prezent p. ppk. Wendzie.

Giełda warszawska

Z DNIA 18 WRZEŚNIA
DEWIZY I WALUTY
Belgia 124.79 — 125.10 — 124.48.
Gdańsk 173.65 — 174.08 — 173.22.
Holandia 360.50 — 361.70 — 359.90.
Londyn 28.00 — 27.98 — 28.15 — 27.85.
Nowy York 5.89 — 5.93 — 5.85.
Nowy York kabel 5.90 — 5.94 — 5.86.
Paryż 35.01 — 35.10 — 34.92.
Praga 26.50 — 26.56 — 26.44.
Szwajcaria 173.18 — 173.61 — 172.75.
Włochy 47.10 — 47.33 — 46.87.
Sztokholm 145.00 — 145.75 — 144.25.
Berlin 213.55.
Tend. niejednolita, Nowy York i Londyn słabsze.
Dolar w obr. przyw. 5.96.
Rubel złoty 4.74 — 4.75.
Dillonowska 72.

POŻYCZKI POLSKIE W N. YORKU
Stabilizacyjna 75.75.
Warszawska 45.50.
Słaska 47.50.

**LECZNICA
LITEWSKIEGO STOWARZYSZENIA
POMOCY SANITARNEJ**
przy ul. Mickiewicza Nr. 33-a tel. 17-77
(dawniej Wileńska 28) wznosiła przyjęcia chorych ambulatoryjnych przez lekarzy specjalistów w godzinach w dzień od 9-2 i WIECZOREM 5-7, oraz obłożnie chorych o każdej porze dnia i nocy.

**GIEŁDA ZBOZOWO - TOWAROWA
I LNIARSKA W WILNIE.**
Z DNIA 18 WRZEŚNIA
Ceny za towar średniej handlowej jakości, — parytet Wilno.

CENY TRANZAKCYJNE:	
Żyto II standart 657 g-1	14.50
—	15.20
Pszennica zbierana 736 g-1 — 742 g-1	22.25
—	22.90
Mąka pszenna 0000 A. Luks.	39.50
Mąka żytnia do 55 proc.	26.50
—	27.
Mąka żytnia do 65 proc.	22.50
—	16.75
Mąka żytnia razowa	17.00
Kasza gryczana 1-1 palona	42.00
Kasza perłowa nr. 3	31.00
CENY ORJENTAACYJNE:	
Żyto I standart 684 g-1	15.50
—	16.40
Jęczmień na kaszę zbierany	15.50
—	16.
Owies standartowy 454 g-1	15.00
Mąka pszenna 4-0 A. Luks.	37.50
—	40.
Mąka żytnia sitkowa	17.00
Mąka żytnia razowa szatrowana	18.25
—	19.00
Otręby żytnie	8.
—	8.50
Otręby jęczmieńne	7.50
Otręby pszenne cienie	9.00
Kasza gryczana 1-1 palona	38
Kasza gryczana 1-2 palona	35
Kasza gryczana 1-1 biała	35.
Kasza perłowa pęcak nr. 2	28.
Kasza owsiana	49.
Słoma	4.50
Siano	5.50
Siemię lniane 90 proc.	30.

Zgodnie z uchwałą Rady Giełdowej z dn. 11 bm. od wtorku 19 września notowania na Giełdzie odbywać się będą również we wtorki i czwartki, a nie — jak dotychczas — tylko w poniedziałki, środy i piątki.

**Łodźniany TAPICER-DEKORATOR
WŁADYSŁAW SZCZEPANIKI** otworzył w Niemce 2 sklep frontowy gdzie poleca własny wyrob najmodniejsze otomany, tapczany, łóżka, fotele klubowe i kozetki oraz przyjmując zamówienia w zakresie tapicerstwa, a także przerabiam wszelkie miękkie meble i wykonujemy gustowne dekoracje. — Wykonanie solidne i punktualne. Obsługa fachowa.

ZADAJCIE
we wszystkich aptekach
składach aptecznych znane
średka od odcisków
PROW. A. PAKA.
OBWIESZCZENIE
Komornik Sądu Grodzkiego w Wilnie, rewiru 6-go, W. Cichoń, zamieszka w Wilnie, ul. Jezuitka 8 — 9, na zasadzie art. 1030 UPC ogłasza, że w dniu 29 września 1933 r. od godz. 10 rano w Wilnie, przy ul. Miłostiernej 6 odbędzie się sprzedaż z przetargu publicznego ruchomości, należących do Towarzystwa „SLAD” i składających się z 2 motorów elektrycznych, maszyn do wyrobienia gizek, do zszywania drutem i innych, oraz urządzenia fabryki, oszacowanych na sumę zł. 3.623.—
Wilno, 12 września 1933 roku.
Komornik (—) W. Cichoń.

CASINO p. t. **ZGUBNY CZAR**
Dziś premiera! Najnowszy film ze „Złotej Serpi” Paramountu prod. 1933-34 r.
ze złotowłosą MIRIAM HOPKINS bohaterką filmu „Dr. Jekyll i Mr. Hyde” oraz demonicznym JACKIE LA RUE. — Poemat podwójnej duszy pięknej kobiety i zgubny czar jej zmysłów.
Nad program: Najaktualniejsze dodatki Foxa, Pata i inne.

HELIOS **Turbina 50.000** **„Wstriechnyj”**
Revelacja sowieckiej prod. „Sojuzkino” w Leningradzie. Genjalna gra potentatów ros. sceny i ekranu. Arcydzieło, które stanowi epokę Film od początku do końca ŚPIEWANY I MÓWIĄCY PO ROSYJSKU. Nad program: Najnowsze atrakcje: Seanse: 4, 6, 8, i 10.20. W dn. św. od godz. 2-jej. Honorowe i bezpl. bilety nieważne.

„PAN”
Ilustruje najjaśkrawiej: piekło życia poniżonego męża (czy wolno zabić wiarołomną żonę?). Nad program: Najwspanialsze w tym sezonie konkursowe dodatki

Przetarg
Zarządy Więzień Stefańskiego i Łukiskiego w Wilnie, oraz Zakład Wychowawczo-Poprawczy w Wieluścianach ogłaszają przetarg na dostawę loco wozienie Łukiskie około: 60.000 kg. żyta, 270.000 kg. ziemniaków „Woltmanny” 10.000 kg. fasoli, 15.000 kg. grochu, 10.000 kg. jęczmienia, 20 beczek sędzi birskich 2 gat., 3.000 kg. kaszy jaglanej, 1.500 kg. kaszy gryczanej, 6.000 młki żytniej pyłtowej, 800 kg. kawy zbożowej, 1.500 kg. cebuli, 6.000 kg. słoniny solonej, 1.000 kg. szmalcu wieprzowego, 20 kg. pieprzu gorzkiego, 30 kg. esencji octowej — loco wozienie Stefańskie około: 45.000 kg. żyta, 150.000 kg. ziemniaków „Woltmanny”, 300 kg. kawy zbożowej, 5.000 gnochu, 5.000 fasoli kg., 15.000 kg. karkobocze, weneryczne, 3.000 kg. kaszy perłowej, 1.600 kg. ka narządów moczoowych szy jaglanej, 3.000 kg. kaszy jęczmieńnej, 500 od 12 — 2 i od 4-5

Dr. Janina PIOTROWICZ-JURCZENKOWA
Ordynator szp. Szwajcarskiego Choroby skórne, weneryczne, kobiece WILEŃSKA 34.
Od 5 — 7 wiecej.

Dr. Ginsberg
Choroby skórne, weneryczne i moczo-pow. Wileńska 3, od 8 — 1 i 4 — 8. Tel. 567.

KUPNO I SPRZEDAŻ
Pianina T. BETTING i K. I. A. FIBIGER i uznane za najlepsze w kraju. — Sprzedają na raty i wynajmują. — Kijowska 4, H. Abelow

Lokale
MIESZKANIE 5-POKOJOWE DO WYNAJĘCIA z wrodam i ogródkiem. Zwierzyniec Gł. Zygmuntowska 4 m. 5. — 2

Przewodniczący Komisji Gospodarczej
Zgodnie z uchwałą Rady Giełdowej z dn. 11 bm. od wtorku 19 września notowania na Giełdzie odbywać się będą również we wtorki i czwartki, a nie — jak dotychczas — tylko w poniedziałki, środy i piątki.

Przeżył
Podeszła do lustra, nad którym paliła się lampka elektryczna. — To po niemiecku, — zauważyła zdziwiona.

Mąż skinął głową:
— Tak, wiem o tem. Czy możesz przetłumaczyć?
Odeżywała słowa bardzo wolno i z trudem:
— „Wszystko gotowe — pamiętaj: trzecie okno na lewo od drzwi wejściowych. Między pierwszą a drugą. Daj znak jak zwykle.”
— Dobrze, — major był zadowolony, — teraz rozwiąż kokardę, żeby koniec zwiisały nierówno. Teraz otwórz drzwi, — komendero wał.

Gdy wykonała jego rozkazy, pies z jękiem uciekł z pokoju.
— Co to znaczy? — zapytała Olive męża szepcem.
Major nie odpowiedział odrazu. Stał oparty o drzwi, przytrzymując kiesz prawej ręki, lewą ręką.
— To oznacza niebezpieczeństwo, ukochna. Proszę się, idź i znajdź George'a, a kiedy wrócisz z nim, będę miał jeszcze inną prośbę do ciebie.
Ale twarz Olive zbladła śmiertelnie:
— Jesteś ranny? — zapytała niespokojnie.
— Wszystko dobrze, zrób to, co powiedziałem.
Olive nie potrzebowała długo szukać. Mr.

Royce wchodził właśnie na schody, pogwizdując.
— Jeszcze nie w łóżku? — zdziwił się.
— Ted prosi cię do siebie, — szepnęła Olive, — chodź prędko.
Znaleźli majora stojącego w tej samej pozycji, w jakiej go znalezli. Zawołał żonę i ucałował ją bardzo gorąco.
— Czy chcesz być odważną, dzielną kobietą i dopomóc mi? — zapytał. — W takim razie idź na dół. Miss Broekden wróci pewnie zaraz od Lady Causton. Musisz za wszelką cenę utrzymać ją w hallu, do naszego przyścia. Wymyśl jakikolwiek sposób zatrzymania jej tam, koniecznie!
Oczy Oli e zapłony. Lzy, które świeżo wyłada i smutek uczyniły ją bardzo bladą, ale twarzyczka jej nabrała siłę wyrazu. Nie rozumiała jeszcze, co się stało, ale dołknęła ust męża w gorącym i pełnym miłości pocałunku, zmiotła z jej sereca zimny gład rozpaczy.
Gdy dwaj mężczyźni pozostali sami, major roześmiał się krótko.
— To cudaczne zwierzę! — powiedziała nurse. — Nie lubię go bardzo, zawsze ma taką szpiegowską minę! Myślę sobie, że Miss Broekden musi wydawać kupę pieniędzy na to we wszystkie kolorowe kokardy, które on nosi. Ona zmienia je ciągle. Chodź tu, wynoś się, — niepotrzebny tu jesteś weale!
Pies zawręcił i wybiegł z pokoju; a kiedy Mrs. Camberton wyszła na korytarz, znalazła go czekającego przy schodach. Olive zatrzymała się by go pogłodzić, ale szybko cofnęła rękę, bo Nero zaburzał ze złością, i wyszczerzył zęby.
Właśnie ukazała się we drzwiach Pearl Broekden i zwróciła ostro swego ulubieńca:
— Jak śmiesz! Wstępną psie! — zawołała. — Mam nadzieję, że on pani nie ugryzie, Mrs. Camberton? On rzadko bywa w złym humorze, ale dzisiaj jest wprost nieznośny. Może między go upał?
— To nie nie szkodzi, nie mi się nie stało, — odpowiedziała Olive.
Zeszła na dół, a Amerykanka podążyła za nią z psem, który nie odstępował od jej nogi. Nieobecność majora Cambertona przy stole wywołała żal, ale wszystkie przyznały, że na leżał mu się wypoczynek.
Po obiedzie Mrs. Royce wymknęła się do pokoju brata, a po powrocie ucałowała gorąco Olive i szepnęła:
— Ted zasnął, jakbyś chciała, żeby on mógł zostać tutaj kilka dni jeszcze! Powinno namówić go, żeby się rozebrał, bo teraz leży na łóżku w ubranu.
— Zaraz tam pójde.
Pozostała jednak ezas jakiś ze wszystkimi w hallu. Drzwi na werandę były otwarte, do noe była piękna i księżyc wypłynął z ponad drzew. Wkrótce Olive udała się na górę. Stała chwilę niepewna przed drzwiami, wiodące mi do pokoju męża, ale wreszcie nabrała od-

wagi i otworzyła je.
Ale zamiast ujrzeć śpiącego męża, przekonała się, że pokój był pusty. W tej chwili zapukano do drzwi i lokaj stanął na progu.
— Czujesz się jak na niemieckim katanu, drogi przyjacielu? — rzekł. — Faktem jest, że mamy ciężkie i nieprzyjemne zadanie na dzisiaj wieczór. Już kazałem pokojowce zatelefonować po policję, a prócz tego wzięłem przez ostrożność dwóch ludzi z wieścią. Oni pilnują teraz kogoś, kto leży kole stawa na trawniku, niezgodnie do poruszania się. On trafił mnie niestety, po tem, jak go przytrzymał, ale myślę, że to drobiaz — zewnętrzna rana.
— W każdym razie mamy go, a to bardzo dużo. A teraz musimy upewnić się, co do jego partnera, — ciągnął dalej major. — Myślę, że nasza droga miss Broekden jest przebiegłym ptaszkiem!
Miss Broekden? Pearl Broekden! — powtórzył Mr. Royce, zmieszany.
— Tak jest, Pearl Broekden, czy inaczej niezależnie od tego, jakie imię zechce przybrać! Spójrz na to, George, — dodał Camberton zimno. — Musisz mi przewiązać moena ramię, jaką chustką, czy szalem, cokolwiek masz pod ręką. Wkrótce dam się opatrzyć waszemu miejscowemu doktorowi, ale teraz nie mam czasu. Musimy tylko powstrzymać krwotok. Nie, nie, człowieku! Na rękawie i ścięgna! tak mocno, na ile ci sił starczy!
(D. C. N.)

nowogrodzka grodzieńska

— Przyjęcia u p. wojewody. W dniu 18 b. m. pan wojewoda Stefan Świdorski przyjął p. P. Janczukiewicza, Prezesa Kola Akademików oraz p. Polianowskiego z Gdańska.

— Pierwszy Wojewódzki Zjazd Gospodarczy w Nowogrodzie. W dniu 24 b. m. odbędzie się w Nowogrodzie pierwszy wojewódzki zjazd Gospodarczy z udziałem 300 delegatów z terenu województwa Nowogrodzkiego. W zjeździe weźmie udział kilka wojewódzów sąsiednich województw, wszyscy posłowie i senatorowie Ziemi Nowogrodzkiej i Wileńskiej oraz cały szereg najwybitniejszych sił gospodarczych, finansowo - bankowych i rolniczych ziem północno - wschodnich.

— Wstrzymanie prac w fabrykach. — W dniu 16 bm. fabryka dykty wstrzymała pracę z powodu braku surowca drzewnego. Według oświadczenia dyrekcji fabryka będzie nieczynną przez cały tydzień. Robotnicy w liczbie 330 osób opuścili fabrykę.

Także z powodu braku zamówień z Państwowego Monopolu Spirytusowego wstrzymaną została praca w lincie szklanej w Grodnie.

Prace w lincie wstrzymane będą przez 3 miesiące. Wobec wstrzymania luty 204 robotników zostało bez pracy.

— Samobójstwo. — W dniu wczorajszym popełniła samobójstwo przez powieszenie się na ręczniku na drzwiach podczas nieobecności domowników 40-letnia Estera Szmidtżan, przy ul. Podzamcze 8.

Przyczyną samobójstwa był rozstrój nerwowy.

— Podruczenie dziecka. — W korytarzu domu nr. 12 przy ul. Jagiellońskiej Uściubo Julja zam. tamże znalazła dziecko płci żeńskiej w wieku około jednego tygodnia.

Radjo wileńskie
WTOREK 19 WRZEŚNIA
7.00 Czas, gimnastyka, muzyka, dziennik poranny, muzyka, chwilką gosp. dom.; 11.57 Czas; 12.05 Muzyka, 12.25 Przegł. prasy i kom. met.; 12.35 D. e. muzyki; 12.55 Dziennik połudn.; 14.30 Program dzienny; 14.55 Na rody i pieśni; 15.25 Giełda roln.; 15.35 Muzyka impresjonistyczna; 16.00 Koneert; 17.00 Ze świata radjowego — odczyt; 17.15 Koneert solistów; 18.15 Remiosio, jako czynnik równowagi społecznej i gospodarczej — odczyt; 18.35 Recital śpiewaczy; 19.05 Rozmaitości; 19.10 Z życia legjonu młodych w Wilnie — pogad.; 19.20 Pomorze w świetle faktów historycznych — odcz. lit.; 19.35 Progr. na środek; 19.40 Na widnokręgu; 20.00 Koneert żywe; 20.30 Koneert; 20.50 Dziennik wiecz. 21.00 Wiad. roln.; 21.10 D. e. koncertu; 22.00 Muzyka tan.; 22.25 Wiad. sport.; 22.35 Kom. met.; 22.40 Dalszy ciąg muzyki tanecznej.

Przeżył Podeszła do lustra, nad którym paliła się lampka elektryczna. — To po niemiecku, — zauważyła zdziwiona.

BIURO POŚREDNICTWA PRACY PRZY WILEŃSKO - NOWOGRODZKIEJ IZBIE LEKARSKIEJ W WILNIE
ogłasza konkurs na posadę lekarza gminnego w Mirosławie powiatu Brasławskiego. Blizsze informacje oraz składanie podań do Kancelarii Izby Lekarskiej (Wileńska 25) do dnia 3 października 1933 r.

POPIERAJĄCIE L.O.P.P.J.

INNA KOBIETA
Rozłożył na krześle pyjame i parę pantofli.
— Przyniosłem to dla pana majora. Prosił o pożyczenie od Mr. Royce'a, madame, — tłumaczył, — i kazał powiedzieć pani, że wkrótce powróci.
— Dziękuję.
Krew uderzyła jej do twarzy, a sereca zabiło gwałtownie. Zienawidzone podejrzenia znów opanowały jej mózg. Przypomniała sobie, że Pearl Broekden zaraz po obiedzie, odezła, tłumacząc się tem, że zapomniała robotkę u Lady Causton i musi iść po nią.
„Edward oczywiście poszedł spotkać się z nią, i dlatego nie chciał zejść na obiad, żeby móc łatwiej wymknąć się.” — Takie były jej brzydkie myśli, które wbrew woli Olive opanowały jej myśli.
Powrócił do siebie, zamykając mocno drzwi. Fakt, że mąż tłumaczył się przed nią tą drogą — przez lokaja — podniecał jej gniew.
„On jest pozbowiony wstydu! — szepnęła — Nienawidzę go!”
Lzy napłynęły do jej oczu i długo chodzila po pokoju, prawie nieprzytomna z rozpaczy. Wreszcie uśladła przy oknie, a wiatr chłodził jej żółta skronie.

Przeżył
Podeszła do lustra, nad którym paliła się lampka elektryczna. — To po niemiecku, — zauważyła zdziwiona.

Mąż skinął głową:
— Tak, wiem o tem. Czy możesz przetłumaczyć?
Odeżywała słowa bardzo wolno i z trudem:
— „Wszystko gotowe — pamiętaj: trzecie okno na lewo od drzwi wejściowych. Między pierwszą a drugą. Daj znak jak zwykle.”
— Dobrze, — major był zadowolony, — teraz rozwiąż kokardę, żeby koniec zwiisały nierówno. Teraz otwórz drzwi, — komendero wał.

Gdy wykonała jego rozkazy, pies z jękiem uciekł z pokoju.
— Co to znaczy? — zapytała Olive męża szepcem.
Major nie odpowiedział odrazu. Stał oparty o drzwi, przytrzymując kiesz prawej ręki, lewą ręką.
— To oznacza niebezpieczeństwo, ukochna. Proszę się, idź i znajdź George'a, a kiedy wrócisz z nim, będę miał jeszcze inną prośbę do ciebie.
Ale twarz Olive zbladła śmiertelnie:
— Jesteś ranny? — zapytała niespokojnie.
— Wszystko dobrze, zrób to, co powiedziałem.
Olive nie potrzebowała długo szukać. Mr.

Przeżył
Podeszła do lustra, nad którym paliła się lampka elektryczna. — To po niemiecku, — zauważyła zdziwiona.

Mąż skinął głową:
— Tak, wiem o tem. Czy możesz przetłumaczyć?
Odeżywała słowa bardzo wolno i z trudem:
— „Wszystko gotowe — pamiętaj: trzecie okno na lewo od drzwi wejściowych. Między pierwszą a drugą. Daj znak jak zwykle.”
— Dobrze, — major był zadowolony, — teraz rozwiąż kokardę, żeby koniec zwiisały nierówno. Teraz otwórz drzwi, — komendero wał.

Gdy wykonała jego rozkazy, pies z jękiem uciekł z pokoju.
— Co to znaczy? — zapytała Olive męża szepcem.
Major nie odpowiedział odrazu. Stał oparty o drzwi, przytrzymując kiesz prawej ręki, lewą ręką.
— To oznacza niebezpieczeństwo, ukochna. Proszę się, idź i znajdź George'a, a kiedy wrócisz z nim, będę miał jeszcze inną prośbę do ciebie.
Ale twarz Olive zbladła śmiertelnie:
— Jesteś ranny? — zapytała niespokojnie.
— Wszystko dobrze, zrób to, co powiedziałem.
Olive nie potrzebowała długo szukać. Mr.

Przeżył
Podeszła do lustra, nad którym paliła się lampka elektryczna. — To po niemiecku, — zauważyła zdziwiona.

Przeżył
Podeszła do lustra, nad którym paliła się lampka elektryczna. — To po niemiecku, — zauważyła zdziwiona.

Mąż skinął głową:
— Tak, wiem o tem. Czy możesz przetłumaczyć?
Odeżywała słowa bardzo wolno i z trudem:
— „Wszystko gotowe — pamiętaj: trzecie okno na lewo od drzwi wejściowych. Między pierwszą a drugą. Daj znak jak zwykle.”
— Dobrze, — major był zadowolony, — teraz rozwiąż kokardę, żeby koniec zwiisały nierówno. Teraz otwórz drzwi, — komendero wał.

Gdy wykonała jego rozkazy, pies z jękiem uciekł z pokoju.
— Co to znaczy? — zapytała Olive męża szepcem.
Major nie odpowiedział odrazu. Stał oparty o drzwi, przytrzymując kiesz prawej ręki, lewą ręką.
— To oznacza niebezpieczeństwo, ukochna. Proszę się, idź i znajdź George'a, a kiedy wrócisz z nim, będę miał jeszcze inną prośbę do ciebie.
Ale twarz Olive zbladła śmiertelnie:
— Jesteś ranny? — zapytała niespokojnie.
— Wszystko dobrze, zrób to, co powiedziałem.
Olive nie potrzebowała długo szukać. Mr.

Przeżył
Podeszła do lustra, nad którym paliła się lampka elektryczna. — To po niemiecku, — zauważyła zdziwiona.

Przeżył
Podeszła do lustra, nad którym paliła się lampka elektryczna. — To po niemiecku, — zauważyła zdziwiona.

DRZEWO OPALOWE, brzożowe, sosnowe i olszowe, oraz węgiel górnośląski poleca SKŁAD DRZEWA MICHAŁA HR. TYSZKIEWICZA w Wilnie, ul. Tartaki 28, tel. 751. Dostarcza również dla urzędów i instytucyj. Dla P. P. Urzędników na raty.

DRZEWO OPALOWE, brzożowe, sosnowe i olszowe, oraz węgiel górnośląski poleca SKŁAD DRZEWA MICHAŁA HR. TYSZKIEWICZA w Wilnie, ul. Tartaki 28, tel. 751. Dostarcza również dla urzędów i instytucyj. Dla P. P. Urzędników na raty.

DRZEWO OPALOWE, brzożowe, sosnowe i olszowe, oraz węgiel górnośląski poleca SKŁAD DRZEWA MICHAŁA HR. TYSZKIEWICZA w Wilnie, ul. Tartaki 28, tel. 751. Dostarcza również dla urzędów i instytucyj. Dla P. P. Urzędników na raty.

DRZEWO OPALOWE, brzożowe, sosnowe i olszowe, oraz węgiel górnośląski poleca SKŁAD DRZEWA MICHAŁA HR. TYSZKIEWICZA w Wilnie, ul. Tartaki 28, tel. 751. Dostarcza również dla urzędów i instytucyj. Dla P. P. Urzędników na raty.

DRZEWO OPALOWE, brzożowe, sosnowe i olszowe, oraz węgiel górnośląski poleca SKŁAD DRZEWA MICHAŁA HR. TYSZKIEWICZA w Wilnie, ul. Tartaki 28, tel. 751. Dostarcza również dla urzędów i instytucyj. Dla P. P. Urzędników na raty.

DRZEWO OPALOWE, brzożowe, sosnowe i olszowe, oraz węgiel górnośląski poleca SKŁAD DRZEWA MICHAŁA HR. TYSZKIEWICZA w Wilnie, ul. Tartaki 28, tel. 751. Dostarcza również dla urzędów i instytucyj. Dla P. P. Urzędników na raty.

DRZEWO OPALOWE, brzożowe, sosnowe i olszowe, oraz węgiel górnośląski poleca SKŁAD DRZEWA MICHAŁA HR. TYSZKIEWICZA w Wilnie, ul. Tartaki 28, tel. 751. Dostarcza również dla urzędów i instytucyj. Dla P. P. Urzędników na raty.

DRZEWO OPALOWE, brzożowe, sosnowe i olszowe, oraz węgiel górnośląski poleca SKŁAD DRZEWA MICHAŁA HR. TYSZKIEWICZA w Wilnie, ul. Tartaki 28, tel. 751. Dostarcza również dla urzędów i instytucyj. Dla P. P. Urzędników na raty.

DRZEWO OPALOWE, brzożowe, sosnowe i olszowe, oraz węgiel górnośląski poleca SKŁAD DRZEWA MICHAŁA HR. TYSZKIEWICZA w Wilnie, ul. Tartaki 28, tel. 751. Dostarcza również dla urzędów i instytucyj. Dla P. P. Urzędników na raty.

DRZEWO OPALOWE, brzożowe, sosnowe i olszowe, oraz węgiel górnośląski poleca SKŁAD DRZEWA MICHAŁA HR. TYSZKIEWICZA w Wilnie, ul. Tartaki 28, tel. 751. Dostarcza również dla urzędów i instytucyj. Dla P. P. Urzędników na raty.

DRZEWO OPALOWE, brzożowe, sosnowe i olszowe, oraz węgiel górnośląski poleca SKŁAD DRZEWA MICHAŁA HR. TYSZKIEWICZA w Wilnie, ul. Tartaki 28, tel. 751. Dostarcza również dla urzędów i instytucyj. Dla P. P. Urzędników na raty.

DRZEWO OPALOWE, brzożowe, sosnowe i olszowe, oraz węgiel górnośląski poleca SKŁAD DRZEWA MICHAŁA HR. TYSZKIEWICZA w Wilnie, ul. Tartaki 28, tel. 751. Dostarcza również dla urzędów i instytucyj. Dla P. P. Urzędników na raty.

DRZEWO OPALOWE, brzożowe, sosnowe i olszowe, oraz węgiel górnośląski poleca SKŁAD DRZEWA MICHAŁA HR. TYSZKIEWICZA w Wilnie, ul. Tartaki 28, tel. 751. Dostarcza również dla urzędów i instytucyj. Dla P. P. Urzędników na raty.

DRZEWO OPALOWE, brzożowe, sosnowe i olszowe, oraz węgiel górnośląski poleca SKŁAD DRZEWA MICHAŁA HR. TYSZKIEWICZA w Wilnie, ul. Tartaki 28, tel. 751. Dostarcza również dla urzędów i instytucyj. Dla P. P. Urzędników na raty.

DRZEWO OPALOWE, brzożowe, sosnowe i olszowe, oraz węgiel górnośląski poleca SKŁAD DRZEWA MICHAŁA HR. TYSZKIEWICZA w Wilnie, ul. Tartaki 28, tel. 751. Dostarcza również dla urzędów i instytucyj. Dla P. P. Urzędników na raty.

DRZEWO OPALOWE, brzożowe, sosnowe i olszowe, oraz węgiel górnośląski poleca SKŁAD DRZEWA MICHAŁA HR. TYSZKIEWIC